

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Juéves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Juéves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á **5 céntimos** de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Palma á la Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.

De La Puebla á Palma á las 4 (m.), 8'30 mañana y 5'30 t.

De La Puebla á Manacor á las 4 (m.), 8'30 mañ. y 3'15 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Wenceslao, duque de los bohemios y mártir.

El beato Simon de Rojas, confesor.

San Privato (ó Privado), mártir, en Roma; quien, estando cubierto de llagas, fué curado por san Calixto, papa, y despues en tiempo del emperador Alejandro, por confesar á Jesucristo, le azotaron con cordeles emplomados hasta que murió.

San Estacero, mártir, allí mismo.

Los santos mártires Marcial, Lorenzo y otros veinte, en Africa.

Los santos mártires Márcos, pastor de ovejas, y sus hermanos Alfio, Alejandro y Zosimo; y tambien Nikon, Neon, Eliodoro y otros treinta soldados, en Antioquia de Pisidia; los cuales se convirtieron á la fe de Jesucristo por los milagros de san Márcos; en diversos lugares y con diversos tormentos fueron coronados con el martirio.

El martirio de san Máximo, en el mismo día, en tiempo del emperador Decio.

San Exuperio, obispo y confesor, en Toloso.

San Salomon, obispo y confesor, en Génova.

San Silvino, obispo, en Brescia.

Santa Eustoquio, virgen.

Santa Lioba, virgen, célebre por sus milagros, en Alemania.

CULTOS.—Mañana viérnes.—En la Mision concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa mayor. Por la tarde á las cuatro y media actos de coro, oracion, estacion y reserva precedida de *Te-Deum*.

En la Merced á las nueve y media se cantará misa solemne en honra de la Santísima Virgen su Titular.

En San Miguel por la tarde se cantarán maitines y laudes solemnes en preparacion á la festividad del Santo Arcángel su titular.

En Santa Catalina de Sena al anoecer se dará principio á la novena de la Santísima Virgen del Rosario con exposicion.

En San Jaime al anoecer el ejercicio de la adoracion de las sagradas Llagas.

En el Socorro el ejercicio del *Via-Crucis*.

CORTE DE MARIA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de la Misericordia.

SECCION EXTRANJERA.

ASAMBLEA CATÓLICA DE DUSSELDORF.

La llegada de los miembros de la Asamblea.—La sesion preparatoria.—La primera sesion general privada.—Declaraciones del príncipe de Lövenstein.—La primera sesion política.—El mensaje á Leon XIII.

Nos escriben de Dusseldorf con fecha 10 de Setiembre de 1883:

«Aquí se encuentran reunidos en estos momentos los principales católicos militantes de Alemania y toman parte en sus tareas representantes de los católicos de Austria, de Bélgica, de Holanda, de Luxemburgo, de Dinamarca, de Inglaterra, de Suecia, de los Estados Unidos, de las Indias.

Asisten tambien á los actos de la Asamblea algunos franceses; pero sólo como corresponsales de varios periódicos católicos de París. No he visto á ningun otro español, y eso que las cuestiones que aquí van á tratarse, tienen importancia suma para España, dada su actual situacion económica, política y social.

Ayer y anteayer llegaron la mayor parte de los miembros de la Asamblea. Ayer, á las ocho de la noche, se reunieron los que ya habian llegado bajo la presidencia del señor baron de Frentz, presidente del Comité de organizacion. Este pronunció un discurso dando la bienvenida á los miembros de la

Asamblea. Hablaron en seguida los Sres. Kribben y Schmitz, el primero sobre los fines de esta Asamblea, y el segundo sobre la cuestion social, tema de las más importantes discusiones de los católicos aquí congregados.

La primera sesion general privada se ha celebrado esta mañana á las diez en el Palacio de la asociacion católica. Se ha empezado dando lectura de un Breve en que la Santidad de Leon XIII concede á la asamblea la bendicion apostólica. Todos han escuchado de pié esta lectura que ha terminado entre calurosos gritos de ¡Viva Leon XIII!

La presidencia ha quedado constituida en esta forma: han sido nombrados presidente de la asamblea, el doctor Rossbire; primer vice-presidente, el conde de Galen; segundo vice-presidente, el señor Brandts; secretarios, el doctor Schmitz, el Sr. Straven, el doctor Virnich, diputado, y el Sr. Racke.

Se han leído en seguida cartas de Monseñor Melchers, Arzobispo de Colonia, del Eminentísimo señor Cardenal Hergenrocker, de los Obispos de Limburgo, Luxemburgo, Munster, Tréveris, Rottemburgo, Paterbord, Beslan, etc., adhiriéndose á los actos todos de la Asamblea y á los acuerdos que se tomen.

En seguida ha pedido y obtenido la palabra el respetable señor príncipe de Lövenstein, que con un severo y hermoso discurso ha dado cuenta á la Asamblea de la ejecucion de las resoluciones adoptadas por la anterior Asamblea general. Su Alteza ha hablado principalmente de la comision de política social que se ha constituido últimamente en cumplimiento de una resolucion de dicha Asamblea católica.

Ha hecho constar el príncipe que el resultado de los trabajos de esta comision habian originado una animada discusion entre la prensa católica, y que debía declarar que en el ánimo de la comision no habia estado redactar un programa general de accion política. La comision sólo se ha propuesto tratar la cuestion en el terreno de los principios. Las aplicaciones concretas dependen siempre de las circunstancias de lugar y tiempo.

Terminado este discurso, se han reunido las secciones. En el seno de la ciencia social se ha promovido una discusion muy instructiva sobre lo que aquí se llama la cuestion del alcoholismo. El ilustre señor Windthorst ha usado muchas veces de la palabra, elevando considerablemente la discusion con sus vastísimos conocimientos y sus singulares dotes de orador.

La primera sesion general pública ha tenido lugar esta tarde á las seis. Despues de una elocuente alocucion de Monseñor Baudri, que ha dado á los asistentes su bendicion episcopal, ha disertado el Sr. Verres sobre la actual situacion de la Iglesia católica en Inglaterra, leyendo gran número de datos que prueban los extraordinarios progresos que hace el catolicismo en aquel reino.

Ha hablado el Sr. Raoc de la necesidad de fomentar las misiones católicas del Norte de Alemania, y singularmente de la falta de recursos en que algunas de ellas están, lo cual las hace grandemente estériles para la propaganda del Catolicismo.

El Sr. Schröder ha discurrido sobre la cuestion de enseñanza, y ha enumerado las grandes victorias que en este punto han obtenido los católicos belgas.

La sesion ha terminado con un discurso del señor Porstz, de Breslau, sobre el pauperismo y la accion que la Iglesia está llamada á ejercer en este terreno. Ha sido extraordinariamente aplaudido.

Terminada la sesion se ha hablado largamente de la situacion del Catolicismo en los diversos Estados y el Sr. Windthorst ha declarado que en las naciones latinas está mal la Iglesia, á causa de la débil resistencia que oponen los buenos á las invasiones del espíritu revolucionario.

No se comprende aquí como ante los peligros que amenazan á la sociedad en Italia como en Francia, en Portugal como en España, no sacrifican los católicos lo accidental á lo esencial, con la seguridad en que deben estar de que lo esencial traería

consigo, en una ú otra forma, en un plazo más ó ménos largo, lo accidental. Sin la union de los católicos nada se hubiera logrado de lo que se ha logrado en Alemania. Si esta union no se realiza en Francia y en España, ¡qué responsabilidades no caerán sobre los hombres que la hayan impedido!

Mañana se leerá en la segunda sesion general privada un hermoso mensaje que la Asamblea dirige á la Santidad de Leon XIII. La comision que estaba encargada de redactarlo, ha terminado esta noche su cometido.»

UN NUEVO DISCURSO DEL SR. VINDTHORST.

Segun vemos en la *Kölnische Volkszeitung*, la Asamblea católica de Dusendorf, terminó sus trabajos con un admirable discurso del ilustre jefe del Centro alemán, Sr. Windthorst.

Hélo aquí. Admírenle nuestros lectores como lo hemos admirado y aplaudido, y aplaudanlo como le aplaudimos nosotros, con el mayor entusiasmo.

Dijo el Sr. Windthorst:

«Señores: La Asamblea general de este año tiene un carácter especial y debemos reconocerlo así, para que sea más y más fecunda en resultados. En ninguna otra Asamblea, al ménos que yo recuerde, habia asistido tan gran número de católicos extranjeros. De los más diversos países, nos han llegado testimonios de adhesion, y entre ellos debe hacerse constar el del Sr. duque de Norfolk en nombre de los católicos ingleses. No se crea que no aprecio en mucho los testimonios de los otros católicos; me limito á llamar la atencion sobre este. Porque, la historia no nos muestra ninguna otra nacion en que la lucha contra la opresion de la Iglesia haya sido tan encarnizada como en Inglaterra. Se concibe, pues, que los católicos de Inglaterra comprendan mejor que nadie los sentimientos que nos animan.

Al devolverles el saludo, os digo: Esos son hermanos cuyo ejemplo debemos tener siempre á la vista; nos enseñan que todo se obtiene de la perseverancia, cuando se está en terreno firme y legal. Este pensamiento me ha inspirado el saludo de los hermanos de Inglaterra, con los cuales debemos estar íntimamente unidos, puesto que tambien los católicos ingleses pertenecen á la misma raza.

Los numerosos testimonios que nos han venido de todos los puntos del extranjero me han inspirado la idea de que hay en esta union siempre más estrecha que nos une á los católicos de las otras naciones, el germen de una gran Asociacion internacional de todos los católicos para la defensa de los derechos de la Iglesia y de que así como hemos podido organizar una Asamblea de católicos de Austria y de Alemania, como la que tenemos á la vista, creo que facilmente se podría llegar poco á poco á la creacion de una «Union internacional de los católicos del universo mundo.»

Este pensamiento es un pensamiento serio y profundo, si se le reduce convenientemente á la práctica. Porque hoy más que nunca necesita la Iglesia que el pueblo todo, y especialmente los laicos, se reúnan para la defensa de sus derechos, subordinados á los obispos, facilitando la accion de estos que el enemigo dificulta, y trabajan unidos y concordados en un pensamiento y en una accion comun los doscientos millones de fieles, puesta la confianza en Dios, para que recobre la Iglesia su libertad y se devuelva al Papa la situacion que debe tener, á fin de que pueda gobernar á la Iglesia sin trabas de ningun género, con completa independencia.

Antes de levantarme me he preguntado si debo exponer aquí las líneas generales de esta asociacion de católicos del mundo entero, y me he convencido de que no debo hacerlo. Sólo me he propuesto lanzar esta idea; los católicos aquí reunidos quedan encargados de su ejecucion. Naturalmente, la asociacion debe estar bajo la direccion del Padre Santo y de los Obispos. Nosotros los católicos alemanes poco hubiéramos podido hacer, si no hubiésemos marchado siempre en escrupulosa union con nuestros Obispos y con el Papa. Esta debe ser la base de la

nueva asociacion. ¿Acaso nuestros adversarios no se unen estrechamente para labrar nuestra ruina? ¿Por qué no hemos de unirnos nosotros? Encontraremos una gran fuerza en el apoyo que nos darán los católicos de otras naciones, y ellos lo encontrarán en el nuestro.»

Después de recordar los beneficios que ya ha producido la estrecha union que existe entre los católicos alemanes, y los de los Estados Unidos, y de decir su opinion sobre las diversas cuestiones tratadas por la Asamblea, terminó así su discurso el incomparable adalid.

«Señores, prometamos aquí solemnemente que no nos permitiremos tregua ni descanso hasta que la Iglesia sea libre en la patria alemana. Como testimonio de esta resolucion os propongo que terminemos nuestras tareas con un viva á aquel que es Centro de todo el mundo católico, Pastor, Jefe Supremo, lleno de fuerza y de sabiduría, nuestro glorioso Pontífice. ¡Viva Leon XIII!»

CORREO DE AYER.

MADRID 24 DE SETIEMBRE.

El Imparcial publica ayer el siguiente telegrama.

«Zaragoza 22.—Durante la pasada noche han sido sustraídos 40,000 duros de la caja de la delegacion de Hacienda.

Al entrar esta mañana el cajero en las oficinas advirtió que se hallaba entronada la puerta de la habitacion en que se guardaban los caudales.

En el suelo había algunas llaves falsas, gran zúas y palanquetas.

Por órden del juez del distrito del Pilar, fueron inmediatamente detenidos todos los empleados de la delegacion.

La centinelas afirman que no abandonaron sus puestos en toda la noche, y que nada han visto ni oído.

El delegado, que había salido esta mañana para Caspe, fué llamado por telegrafo tan pronto como se descubrió el robo.

Todas las autoridades, sin excepcion, trabajan sin descanso para descubrir y capturar á los autores del robo.

En esta ciudad todas las conversaciones giran hoy sobre este suceso, acerca del cual se hace multitud de comentarios. Existe la creencia de que los culpables caerán pronto en poder de las autoridades.»

— Los periódicos de Zaragoza dan estos pormenores:

Cuando el Sr. D. Santiago Pallarés ha ido esta mañana á las nueve á abrir el departamento de la caja, se ha visto, queriendo abrir esta, en la imposibilidad de dar vueltas á la llave. Cuando, para conseguir su objeto, ha forcejado ligeramente, el señor Pallarés ha observado con asombro que la puerta de la caja cedía sin haberse movido la cerradura.

Desde luego se ha sospechado la comision de un robo, y el Sr. Pallarés, sin atreverse á más, ha dado conocimiento de su sospecha al interventor, cajero y algunos empleados de Hacienda, y al señor gobernador civil de la provincia.

Este, á la vez que se personaba en la caja, ha dispuesto que se diese cuenta de lo que acontecia al juez de primera instancia Sr. Mazquearán. Allí presentes todos, se ha precedido al exámen de la caja y se ha podido ver que de la llamada *reservada* se habían estraído 40.000 duros en billetes de Banco. Se ha adquirido tambien la certidumbre de que los ladrones no han querido sustraer metálico, supuesto que, junto á los billetes, había importantes cantidades en oro y plata (6.000 duros poco más ó menos), que han quedado allí.

A primera vista, el exámen del departamento de caja no hacía sospechar un robo; lo cual se explica sabiendo que al proceder el registro de las cajas, el juzgado ha encontrado varias llaves perfectamente falsificadas. Supónese que tambien han debido contar los ladrones con llaves idénticas para las puertas del departamento; por la circunstancia de que en ninguna de ellas aparece fractura ni señal de violencia, y porque, además: las tres llaves legítimas de la caja se han encontrado en poder de los tres jefes del departamento que deben tenerlas, cuando aquella está cerrada.

El Sr. Mazquearán, acompañado de los jefes de Hacienda, el gobernador civil y agentes de órden públicos, ha comenzado á instruir las oportunas diligencias de averiguacion del hecho prohibiendo terminantemente la salida á la calle de todos los empleados que se hallaban en la delegacion, hasta tanto que se presten declaraciones.

De público se dice que los centinelas que prestan servicio de vigilancia en aquel centro, no se han apercebido de nada, ni han podido notar ni el más ligero detalle de lo que, por lo visto, ha ocurrido durante la noche.

El suceso sirve hoy [de pasto á las conversacio-

nes de todos, y es objeto de animados comentarios, que se refieren precisamente al aprecio de la vasta combinacion que es precisa para robar con tan singular maestría, es decir, á pesar de centinelas y de todo.»

Otro periódico añade que el delegado de Hacienda, Sr. Puig Samper, se encontraba cazando en Caspe.

Por noticias posteriores sabemos que han sido detenidos é incomunicados, en Zaragoza, el cajero, portero y ordenanza de la caja sustraída. Los billetes sustraídos ascienden á 195,000 pesetas.

— La prensa de Santander da cuenta de otra nueva desgracia.

La lancha de aquel puerto, denominada *Zanguina*, zozobró entre ocho y nueve de la noche, efecto de una impetuosisima racha, á dos millas proximalmente al Oeste de San Pedro del Mar, pereciendo nueve de los once marineros que la tripulaban, en su mayor parte vizcainos.

Al amanecer de anteayer fué encontrada la lancha zozobrada por otra, al NE. del islote de Mouró, hallando tan sólo á dos infelices de aquellos marineros asidos al pantoque de estribor, los cuales fueron recogidos por la lancha auxiliadora y conducidos al puerto.

Es desconsoladora y tristísima la relacion que hacen estos dos naufragos, que se hallan en un estado grave, de la situacion angustiosa en que se encontraron durante toda la noche, asidos á la embarcacion y haciendo esfuerzos extraordinarios para salvar sus vidas.

Estos esfuerzos y los generosos sacrificios que intentaron unos y otros para auxiliarse mutuamente, no fueron bastantes á evitar las nueve victimas.

— En *El Correo* leemos estas líneas:

«Días pasados dijimos, con referencia á una carta de la frontera, que entre los emigrados de Badajoz habían estallado disgustos por la reparticion de fondos, y que el señor Portilla había mandado que la cantidad que iba á entregársele se diese á los emigrados.

Pues bien: hoy recibimos una carta de Rennes, que firman varios emigrados, jefes y oficiales en su mayoría de Santiago y Covadonga, en la cual dicen: 1.º, que no ha habido tales disgustos; 2.º, que el Sr. Zorrilla, por tanto, no tenía para que mezclarse en esto; 3.º, que todos están contentos con la distribucion que se ha dado á los fondos; 4.º, que todavía tienen un fondo de 30.000 duros, y 5.º, que los fondos, con auencia del señor Zorrilla, se destinan tambien al socorro de los emigrados de Cataluña.

Tales son las afirmaciones más pertinentes de la carta á que nos referimos.»

— El periódico católico *L'Esperit Catalá* de Barcelona ha publicado el texto de una proposicion presentada en junta celebrada en la casa ectoral de la parroquia mayor de Santa Ana, con el plausible fin de trabajar cuanto sea dable contra la fea costumbre de la blasfemia.

Al realizar este fin, los Sres. D. Claudio Omar y Barrera, el Sr. Marques de Camps, D. Pedro Bosch y Labrús, D. José María Bergés y Mas y D. José Buxeres han acordado, entre otras cosas, pedir la eficaz proteccion de las autoridades, y recabar de ellas el cumplimiento de lo dispuesto por el Código en su artículo 240, párrafo tercero, respetando y haciendo respetar la religion del Estado, comenzando por los mismos agentes y por ellas á dar ejemplo de cultura, reprimiendo con severa mano las trasgresiones de que tengan noticia, y ordenando la denuncia de los hechos de esta clase que cometan los particulares, sin distincion de sexos ni de clases.

— Leemos en un periódico:

«En carta de Manila que recibimos ayer se nos dice que estaba preparándose una importante expedicion á Joló, al frente de la cual se pondría personalmente el Capitan general, Sr. Jovellar.

En la misma carta se enumeran las fuerzas, tanto peninsulares como insulares, que á juicio de la persona que nos escribe habrán de tomar parte en la expedicion.

Como nada que á este asunto se refiera hayamos visto en la prensa filipina, y como en los centros oficiales de Madrid nada se diga tampoco sobre el importante suceso que se nos comunica, nos inclinamos á creer que la noticia no tiene sólido fundamento.»

— En la actualidad prestan el servicio de guarnicion en las cuatro provincias del principado catalan los cuerpos siguientes: Regimientos de infantería; Aragon y Luchana, en Barcelona; Guipuzcoa y Mindanao, en Tarragona; Albuera y Vizcaya, en Lérida; Vad-Ras, en Gerona, y Asia en el castillo de san Fernando de Figueras.—Batallones de cazadores: Barcelona, Figueras y Mérida, en Barcelona, y Alfonso XII, en Vich.—Regimientos de caballería: Borbon, Alcántara y Tetuan, en Barcelona, y Príncipe en Reus.—Regimientos de artillería: primero de á pié, primero de montaña y la primera batería del quinto montado, en Barcelona.—Ingenieros: cuarto regimiento y una seccion del quinto montado,

en Barcelona.—Administracion militar; segunda seccion de la brigada del cuerpo, en Barcelona.—El cuarto regimiento de ingenieros y el primero de artillería de á pié tienen destacadas algunas compañías, en le fortaleza de Isabel II de Mahon, y los regimientos de infantería, cuyas planas mayores residen en Tarragona, Lérida y Gerona, tienen tambien fuerza destacada en el castillo de San Juan de Tortosa, Reus, Seo de Urgel y Hostalrich.

— En lo sucesivo, la tasa por palabra para los telegramas que se dirijan á Colon y á Panamá por la vía Galveston, así como por la vía Jamaica, es de siete pesetas setenta céntimos, á partir de Francia ó Gran Bretaña.

Se ha restablecido la comunicacion telegráfica con la Colombia Británica.

— Los proyectos de Bismarck, según el *Dziennich Pornanski*, son los siguientes:

La alianza austro-alemana, que acaba de ser reforzado con el concurso de Italia, España y Rumanía, va dirigida contra Rusia de tal manera, que Francia está igualmente amenazada por ella. La guerra entre Alemania, Austria y Rusia es inevitable.

Con esta guerra se propone Bismarck reducir las fronteras de Rusia por medio de una nueva division de Polonia. Austria obtendría una parte de ella, y Alemania otra hasta el Vistula, comprendiendo Varsovia. Alemania adquiriría tambien una parte de las provincias bálticas.

Esta guerra, aun sin ser dirigida contra Francia, la debilitaría, porque su influencia en Europa acabaría de ser destruida en provecho de la de Alemania.

— Mientras se apaciguan ó no los movimientos tumultuosos de Croacia, lo que aun no parece bien averiguado, de Dalmacia anuncian que la agitacion comienza propagarse en aquel país.

Por todas partes se distribuyen proclamas, invitando á Dalmacia á hacer con Croacia causa comun, á efecto de formar un nuevo estado comprensivo de Dalmacia, Croacia, Esclavonia, Bosnia y Herzegovina.

— «La prensa brasileña,—dice el *Courrier des E. Unis.*—ha despertado grande alharaca desde hace algun tiempo con motivo de las reclamaciones de Francia á la posesion de una parte del territorio que confina con la embocadura del Amazonas. No sabemos que esta cuestion haya sido suscitada en los círculos gubernamentales; pero podemos afirmar que existe y que debía ponerse de manifiesto cuanto ántes para el arreglo definitivo de ciertas cuestiones. El tratado de Utrecht nos ha reconocido, en efecto, una parte de la Guayana que no ha sido claramente limitada, y los tratados de 1815 no han hecho sino confirmar esta situacion. El país en litigio, conocido bajo el nombre de *Territorio diputado*, ocupa una parte de tierras aisladas por las bocas del Amazonas. Esas tierras constituyen excelentes pastos y tienen gran importancia comercial.»

GACETILLA LOCAL.

Del último número de la revista *Annales de Notre-Dame de Lourdes* traducimos la reseña de la peregrinacion Balear á dicho Santuario á principios de Julio de este año.

PEREGRINACIONES—FIESTAS—CURACIONES.

De 7 á 9 de Julio. Monseñor el Obispo de Anthédon, i. p. i.

El jubileo de Nuestra Señora de Lourdes no podía ménos de atraer á Mr. Gay Obispo de Anthédon.

Apénas el ilustre viajero se presentó en la Gruta, se vió rodeado por los peregrinos de las Islas Baleares, deseosos todos de besar su anillo. El Obispo los bendijo solemnemente; y ellos le vitorearon con entusiasmo

Mr. Gay abandonó á Nuestra Señora de Lourdes el día siguiente, llamado por uno de los asilos de perfeccion, para los que parece que Dios le ha suscitado en nuestros tiempos.

Del 7 al 10 de Julio:—PEREGRINACION DE LAS ISLAS BALEARES—615 PEREGRINOS.

Grande era la animacion que había en Palma el día en que marcharon los quinientos ochenta y dos peregrinos de las Islas Baleares! Su venerable Obispo, no pudiendo presidir la peregrinacion, quiso á lo ménos reunirlos en su Catedral, les dió la bendicion de Leon XIII que había pedido para ellos, los bendijo por sí mismo, y se encomendó á sus oraciones. Se dirigieron despues en dos hileras hacia el muelle, en medio de un cercado viviente de veinte mil personas, que se esforzaban todas para verlos, reclamando alguna pequeña parte en sus oraciones de Lourdes. Dejaron allí cuatrocientos peregrinos que deseaban muchísimo venir con ellos, más en cambio encontraron aquí paisanos suyos que se les habían adelantado.

Esta peregrinacion, presidida por D. Tomas

Rullan, vicario general de la Diócesi, honró al activo organizador D. Juan Galmes Pbro. de Palma.

El programa había, con mucho acierto, destinado un día al descanso, despues de dos días pasados en vapor y en ferro-carril; pero, la misma tarde de su llegada, se hallaban todos delante de la Gruta, orando, cantando, dando vivas á Nuestra Señora de Lourdes, rodeando y vitoreando al Obispo de Antihedon.

Al día siguiente, Domingo, á las cuatro de la tarde, subieron los peregrinos, de la ciudad á la Basílica, detras de su pendon, y bajo un sol de fuego. Las mujeres no llevaban para librarse de él más que sus mantillas y sus lucientes abanicos, los hombres y los sacerdotes marchaban con la cabeza descubierta. Docientas sesenta y cinco Españolas, haciendo relumbrar los ricos y vivos colores de sus abanicos; docientos treinta caballeros marchando con gravedad y recogimiento; ciento veinte sacerdotes, los unos con pequeños y finos sobrepellices, los de la capital llevando ademas una muceta negra con anchas franjas encarnadas, los canónigos y el presidente, con sotana y mucetas moradas; todo componia una hermosa procesion.

Habiendo entrado en la Basílica, entonaron el himno de la peregrinacion, rezaron el Rosario, y cantaron hermosas letanías. El Sr. Rullan recordó las condiciones del Jubileo. Se dió la bendicion con el Santísimo.

El español es su lengua oficial; mas, la de la peregrinacion era el dialecto mallorquin, mezcla, al parecer, del antiguo lemosin y del catalan, teniendo su gramática y su historia la lengua del Rey y de los caballeros que conquistaron á los Moros las Islas Baleares.

Los peregrinos hicieron su procesion de las antorchas, con pausa, gravedad y recogimiento. Mientras que marchaban, su canto era una salmodia, mas esta salmodia era un canto. Sus voces, más argentinas que las nuestras, tenian algo de solemne en esta noche de verano, cuyo calor era templado por un fresco viento. Se pararon, rodeando la Virgen coronada, empezaron los cánticos que duraron largo tiempo. Las voces de los sacerdotes, de los jóvenes, de los niños y de las mujeres formaban un concierto maravilloso.

El lunes fué un día completamente destinado á las funciones religiosas: misa de comunión, y otra de accion de gracias en la Gruta; misa cantada en la Basílica; pláticas frecuentes del Presidente, cuya palabra era siempre fácil; discurso del Sr. Tous, redactor de EL ANCOR, periódico de Palma. Los cánticos eran magníficos, la alegría universal.

Mas ¡ay! la compañía de los ferro-carriles españoles les dió el aviso de marchar de Lourdes veinte y cuatro horas antes del tiempo fijado. Este fué ciertamente el sacrificio mas meritorio de la peregrinacion.

Los peregrinos se resarcieron de este contratiempo, pues que su funcion de la tarde duró cerca de tres horas. Su compostura en el lugar santo era sumamente edificante, las mujeres á un lado, los sacerdotes y los hombres al otro, levantándose á un mismo tiempo, arrodillándose todos juntos, orando y cantando todos á la vez; estaban profundamente penetrados de la presencia de Dios. Inmóviles bajo sus mantillas, á no ser por sus abanicos, las vivaces españolas hubieran parecido estatuas.

El principio de una tempestad y la perspectiva de la marcha impidieron la procesion de las antorchas.

El día de su anticipada partida habia llegado. Despues de haber comulgado, cantaron el *Te-Deum* en la Basílica. Este *Te-Deum* no se canta más que en Mallorca. Entusiasta unas veces, y otras deprecatorio, su canto es siempre magestuoso, y el órgano, con su acompañamiento, deja percibir mejor la espresion. La bendicion con el Santísimo Sacramento puso fin á la peregrinacion.

Mas, al dejar la Basílica, todos se dirigieron á la Gruta. Pasados algunos momentos de piedad ruidosa, los grupos se formaron, silenciosos, tranquilos, inmóviles. Despues de haber orado por largo tiempo, se hizo la provision del agua. Al retirarse, todos se volvian hacia la Virgen, y, cuando la blanca estatua desapareció, hombres y mujeres se arrojaban aun.

Este era su último adios. Los peregrinos dejaron su bandera á Nuestra Señora de Lourdes.

Su periódico, EL ANCOR, de día 21 de Febrero de 1883 publicó, como algunas gotas de agua de Lourdes acababan de curar repentinamente, en la Isla de Mallorca, á una piadosa y sencilla muchacha que estaba para morir; Antonia Gil; y esta figuraba en el número de los peregrinos.

Debemos llamar la atencion de la autoridad competente sobre la inoservancia, de cada día mayor, de los bandos de esta Alcaldía referentes á la seguridad de los transeuntes contra los perros. Decimos esto, apropósito de un lance ocurrido ayer en la calle de la Cofradia. Mientras un hombre pacífico

se interponia para contener á una persona que estaba dando el escándalo de querer pegar á su misma madre, contra dicho caballero arremetió un perro de los que llaman *boldok*, cuyo fiero instinto es morder, sin soltar, é infirióle una herida que facilmente pudiera ser de funestos resultados.

Sabemos que el Sr. Comandante de guardias municipales ha mediado en el caso, y tenemos derecho á esperar del celo que recomienda al señor Terrés que no dejará de la mano dicho asunto, y del digno Sr. Rosselló que accidentalmente regenta la Alcaldía que aprovechará tan oportuna ocasion para reponer en su vigor los bandos represivos de la libertad de los perros contra la libertad de las personas.

No es justo que prevalezcan los fueros de la especie camina contra los de la especie humana.

El herido fué curado en la acreditada Botica Central, y, cuando pidió el importe de las drogas prodigadas con fina amabilidad, el señor Antich manifestó que su paga era poder prestar semejantes servicios, y que no podía consentir que el benemérito pacificador, sobre la herida recibida en su laudable accion, tuviese que cargar con gasto de ningun género.

Aquí el Sr. Antich y el herido salen con honra, la policia urbana con desprestigio y el perro agresor y su dueño con triunfo.... irracional.

A pesar de la vigilancia que se ha encargado para impedir los abusos de pescar con dinamita, éstos continúan de un modo demasiado escandaloso, á juzgar por las frecuentes denuncias de la prensa, por lo tanto se hace preciso que se despliegue la más enérgica persecucion contra los destructores de las pesqueras.

No conocen estos vándalos los enormes perjuicios que, si continúan pescando de esta manera, habrán ocasionado al público en general, pues en breve tiempo la destruccion de la cria de peces en nuestra bahía desaparecerá por completo, gracias á la bárbara diversion de pescar con dinamita.

Contra esos, puesto que se están burlando de la ley, no cesaremos de clamar y pedir que sean castigados sin ninguna clase de contemplaciones. Hora es ya de obrar con energia en este asunto.

Llamamos la atencion de los padres de familia sobre el anuncio, que publicamos en otro lugar, del acreditado Colegio del Purísimo Corazon de María.

Equivocadamente dijimos estos días ocupándonos de el mismo Colegio que su inteligente Directora ha ejercitado su profesion en la Casa Crianza por espacio de siete años, cuando debimos decir que, despues de pertenecer al profesorado de la Casa Crianza, por espacio de siete años ha tenido abierto al público su bien dirigido Colegio que ahora abre de nuevo sus clases para el actual curso que empieza pasadas las vacaciones de verano.

Se nos ha rogado desmintamos los rumores propalados estos días de que la Sra. Viuda Banqué trasladaba su establecimiento, depósito de máquinas de coser de Vertheim, á Felanitx, cuando no es más que aumentar en aquella importante poblacion un depósito como los ya establecidos en Manacor Sóller y otros pueblos de la isla, en vista de las continuas demandas facilitando por este medio la expencion.

La puntualidad en servir los pedidos y amabilidad con que esta casa sirve á sus favorecedores son una garantía para conservar el buen nombre adquirido.

Desde el día 1.º de Octubre hasta fin de Marzo próximo, los vapores-correos saldrán de este puerto para Barcelona y Valencia los mártes y jués á las cuatro de la tarde, y para Mahon los lunes á las cinco de la misma.

D. Juan Blasco y Val ha sido nombrado oficial 5.º de Administracion civil con destino á este Gobierno de provincia.

D. Luis Rubio, Relator de esta Excm. Audiencia territorial, ha sido nombrado secretario de la misma.

D. Antonio Sureda y Sureda ha sido nombrado perito agrónomo de la provincia de Teruel.

El plazo concedido por la Agencia recaudadora de contribuciones, para que los contribuyentes por territorial puedan satisfacer sus cuotas sin imposicion de recargos, termina mañana.

En el vapor-correo de ayer fueron conducidos á esta ciudad los individuos que se capturaron en Ibiza como presuntos autores del robo de 150 duros cometido en el pueblo de Andraitx, del cual ya nos hemos ocupado.

Anteayer fué sustraída una arca de una casa botiga de la calle del Seminario, mientras el dueño se hallaba ausente. Segun éste declaró, contenía cierta cantidad de dinero. Encontrada el arca por un guardia municipal, fué registrada, y no se halló dinero alguno. El Juzgado entiendo en el asunto y se hacen pesquisas para ver si se consigue descubrir á los autores de dicho robo.

En Felanitx durante la primera quincena del presente mes ocurrieron 14 nacimientos y 14 defunciones.

Ayer arribó el vapor *Jaime I*, procedente de Argel. Fué portador de 13 pasajeros y ademas 412 carneros, 41 bueyes, 25 caballos, 486 sacos de salvado y de garbanzos, y 12 fardos de pieles.

A principios de este mes el Capellan párroco castrense del hospital militar de Ceuta, bautizó solemnemente, con conocimiento y autorizacion del señor subdelegado castrense, á un chino de cuarenta y cuatro años de edad, conocido por Andres Asiático. Se le puso por nombre Estéban Juan de los Dolores, y fué su padrino D. Juan de la Rosa García, ayudante de Sanidad del mencionado hospital.

A las primeras horas de la mañana del 25 fondeó en el lazareto de Mahon, para purgar cuarentena, el magnífico vapor de la Compañía general de Tabacos nombrado *Isla de Luzon*, procedente de Manila y escalas, al mando del capitan D. Ramon de Mendezona, habiendo sido portador de la correspondencia pública y 48 pasajeros.

Ayer tarde zarpó el vapor *Palma* para Barcelona con carga variada y 26 pasajeros.

Programa de las piezas que tocará la música del regimiento de Filipinas hoy en el paseo de la Rambla, de cuatro á seis de la tarde:

- 1.ª Paso-doble.
- 2.ª *Bien Amados*, Walses.—Valtenfel.
- 3.ª Sinfonía *Paragraf 3.ª*.—Saupé
- 4.ª Terceto de *Guillermo Tell*.—Rossini,
- 5.ª Retreta Austriaca.—K. B. éla.

Hoy á las seis de la mañana, ha fondeado en nuestro puerto el vapor-correo *Nuevo-Mahones*, procedente de Mahon. Ha sido portador de la correspondencia, 22 pasajeros y efectos.

Del número que, como extraordinario, publicó el mártes último *El Felanitense* cortamos las siguientes noticias:

— Nos ha asombrado la noticia, dada á esta Redaccion por persona fidedigna, de que anteayer se habia extraido del Banco de Felanitx en monedas de plata por peso de nueve arrobas, contando que el valor del papel extraido en el mismo día casi igualaba el valor de la moneda.

Estos datos, que á algunos parecerán fabulosos, demuestran elocuentemente el desarrollo que en breve tiempo ha adquirido nuestro comercio.

— La feria, celebrada en esta poblacion el domingo próximo pasado, estuvo animada; la concurrencia extraordinaria de extranjeros y el crecido número de transacciones que se realizaron, contribuyeron á darle muchísima importancia.

— En los actuales días en que la vendimia se ha hecho general, el movimiento de carros por las carreteras de nuestro término es extraordinario. Para poderse formar una idea del mismo bastará mencionar que se calcula entran en los lagares unas cuatro mil carretadas diarias de uva.

— Precios corrientes de esta plaza:
Candeal, á 22'50 pesetas hectólitro,
Trigo, á 21'40 id. id.
Cebada, á 14'00 id. id.
Habas, á 16'50 id. id.
Vendimia, á 8'50 pesetas quintal métrico y á 15 reales quintal mallorquin.

Vinos nuevos, de 14 á 15 rs. cuartin.
Almendon, á 200'00 ptas. qm.
Almendras, de 15 á 16 ptas. cuartera.
Algarrobas, 14 á 14 medio rs. quintal.

Leemos en *El Bien Público* de Mahon:
— Segun nos han dicho, se han presentado en las aguas de nuestro puerto dos enormes cetáceos que traen en alarma á los pescadores.

— Para Barcelona saldrá directamente el miércoles próximo el vapor-correo *España* propiedad del señor Marques de Campo.

— A las tres de la tarde de hoy el portatorpedos ha practicado varias evoluciones en las aguas de este puerto y al hallarse frente Calafiguera ha disparado un torpedo como prueba de ensayo, el cual ha dado el resultado que se deseaba.

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 26.

De Cotte en 6 días bateo frances Esperanza, de 48 ton., cap. Mr. Helena, con 5 mar. y pipas vacías.
De Cullera en 2 días laud S. Bernardo, de 42 ton., patron Matías Albertí, con 6 mar., 4 pas., arroz y efectos.
De La Novella en 6 días laud frances Villa de Sóller, de 48 ton., pat. Ambert. con 4 mar. y pipas vacías.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 26.

Para Cotte pailebot Providencia, de 80 ton., pat. Matías Felany, con 6 mar. y vino.
Para Valencia laud S. Antonio, de 47 ton., pat. Juan Albertí, con 7 mar. y efectos.
Para Puerto Colom pailebot Catalina, de 61 ton., patron Guillermo Alemany, con 6 mar. y pipas vacías.

COLEGIO DEL PURÍSIMO CORAZON DE MARÍA

(calle del B. Lulio)

DIRIGIDO POR LA PROFESORA DOÑA JUANA ROCA Y REUS

La enseñanza que se da en este Colegio está basada en los principios religiosos, y es, por lo tanto, sólidamente cristiana, y á propósito para formar el corazon de las jóvenes educandas, de manera que, á su tiempo, puedan desempeñar con exactitud los deberes sociales y domésticos propios de su sexo. Dicha enseñanza se divide en dos clases: la primera comprende la doctrina cristiana, urbanidad, lectura, escritura, principios de aritmética; y ademalos ejercicios de calceta, coser, remendar ropa, ganchito, y práctica de las faenas domésticas. La segunda en que pueden las educandas aspirar al título de maestras, abraza los ramos de gramática castellana, aritmética, geografía, historia sagrada y profana, economía doméstica, pedagogía; y además el corte y confeccion de ropas interiores, bordado de toda clase, aplicaciones varias del punto de ganchito, labores de seda, oro, pelo litografía, objetos de pasamanería, felpillas, blondas, flores, frutas y otros adcrnos de suma aplicacion.

Sin perjuicio de la instruccion principal tendrán las alumnas, á petición y cuenta de sus familias, clase extraordinaria de dibujo, solfeo, piano, francés é italiano.

Tas alumnas componen tres clases: internas, que moran en el establecimiento; semi-pensionistas que entran á las ocho y media de la mañana y salen al anochecer; y externas, que sólo concurren á las horas de clase.

La pension de las internas es 30 pesetas mensuales; la de las semi-pensionistas 17 pesetas 50 céntimos; las externas satisfarán 2 pesetas 50 céntimos las de 1.ª clase, y 5 pesetas las de 2.ª, unas y otras por adelantado. Durante las vacaciones generales las internas y semi-pensionistas abonarán la mitad de su pension.

ENSEÑANZA DE LA LENGUA FRANCESA

POR EL P BRO. D. JUAN GALMES.

El día 1.º de Octubre próximo principiará de nuevo las lecciones en su casa, calle Pelaires núm. 46-1.º, á las horas de costumbre, y á domicilio á horas convenientes.

Para los caballeros que deseen perfeccionarse en el idioma tendrá clase especial segun el número que se reúnan.

LECCIONES DE FRANCES.

D. Angel Mattieu Pbro., ex-profesor de literatura francesa en Lyon (Francia), dará de nuevo lecciones de francés á domicilio, y abrirá sus clases regulares, el 1.º Octubre, calle de los Huertos 34 principal, junto á la Rambla.

Dentro de poco tiempo podrán sus discípulos seguir un nuevo método, fruto de su trabajo y experiencia en la enseñanza.

Los numerosos señores que le han honrado con su confianza, asistiendo á sus cursos, hasta este verano, pueden ya apreciar la utilidad y ventajas de esta nueva gramática francesa-española; utilidad y ventajas que aprovecharán mucho mas cuando, además de las explicaciones del profesor, tendrán la posibilidad de estudiar por si mismos la obra impresa.

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

EN LA VILLA DE SANTA MARÍA

Desde el 1.º de Octubre próximo, en que comenzaro el curso académico de 1883-84, quedará este Colegio bajo la direccion de su fundador D. Antonio Ferrer y Cabot.

La enseñanza literaria del establecimiento estará á cargo del mencionado Sr. Ferrer y de los Sres. D. Joaquin Vanrell, D. Felio Morey, D. Pedro José Crespi y Pocolí, y dos ayudantes. Un sacerdote cuidará de la educacion religiosa.

Los que deseen continuar ó empezar sus estudios en esta escuela podrán dirigirse personalmente ó por escrito, al repetido D. Antonio Ferrer que actualmente vive en esta capital: Pórticos de Santo Domingo, 23, 1.ª derecha.

COLEGIO DE SAN SEBASTIAN

calle S. Felio núm. 7 pral.

Continúan las clases de 1.ª y 2.ª enseñanza; frances, dibujo y caligrafía á cargo de los mismos profesores ya ventajosamente conocidos en esta capital.

El resultado obtenido por nuestros alumnos de segunda enseñanza en los exámenes de junio último en este Instituto es el siguiente:

- 3 sobresalientes
- 1 premio y una mención honorífica
- 4 notables
- 6 buenos
- 3 aprobados.

Se admiten alumnos externos, pensionistas y medio pensionistas.

LOS PELEGRINS DE MALLORCA

Á NOSTRA SENYORA DE LOURDES.

Himno de la Peregrinacion Balear—Letra de D. J. Rosselló y música de D. Juan Albertí Pbro.—Se ha hecho una edición con la nota y se vende en la *Librería de Propaganda Católica* á 25 cénts. de peseta, ejemplar.

También se hallan de venta al mismo precio las partituras compuestas por los Sres. Torres y Torrens.

Igualmente se venden los cánticos de la Peregrinacion Nuestra Señora de Lluch, recientemente verificada.

OBRAS EN PROSA Y EN VERSO

DE

D. TOMAS AGUILÓ.

Se han publicado los tomos siguientes:
Tomo I: *Á la sombra del ciprés.*—Cuentos y fantasías.—XXXII—327 páginas.

Tomo III: *Poesías en Mallorquin.*—VI—350 páginas.

Tomo IV: *Artículos religiosos.*—Jesucristo.—IV.—340 páginas.

En Prensa.

Tomo V: *Poesías religiosas.*

Tomo II: *Novelas.*

El deseo de variar las materias y la comodidad del autor que entiende en el arreglo de estos tomos, han aconsejado alterar el orden riguroso en su publicacion.

Esta obra en papel superior y tipos elzevirianos, véndese en la *Librería de Propaganda Católica* (Fortuny, 6) á 3 pesetas tomo; 250 para los suscritores á toda la obra.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE MANACOR

bajo la advocacion del Beato Raymundo Lulio.

El curso académico de 1883 á 1884 principiará en este establecimiento el día 1.º del próximo Octubre. Durante este año escolar, se continuará admitiendo alumnos pensionistas, medio-pensionistas y externos; y se enseñarán todas las asignaturas necesarias para tomar el grado de Bachiller, segun las disposiciones vigentes.

También habrá clases preparatorias y de adorno. Las preparatorias consistirán en Instruccion primaria y Aritmética práctica.

En la 1.ª se dará á los alumnos todos los conocimientos necesarios para poder ingresar en la 2.ª enseñanza; y en la Aritmética práctica se procurará facilitar á los jóvenes el camino, para poder entrar con provecho en la difícil ciencia de las Matemáticas.

Las de adorno abrazarán: Música, Dibujo y Gimnasia. También habrá clases especiales para aquellos alumnos que no piensan tomar carrera; pero que desean adquirir aquellos conocimientos prácticos, necesarios para los usos comunes de la vida.

Y como quedaria manca la educacion de los niños, si sólo atendiéramos al desarrollo y perfeccion de su inteligencia; procuraremos también formar su corazon, inculcando en ellos los principios y máximas de Nuestra Santa Religión; y las explicaciones de la moral evangelica alternarán con las lecciones de Urbanidad cuya importancia es á todos notoria, para que los jóvenes puedan entrar en el mundo social, de la manera conveniente á su posicion y á sus necesidades.

Estarán encargados de todas las clases mencionadas D. Antonio Amorós Pbro.; D. Miguel Amer, Licenciado en Medicina; D. Bartolomé Sureda, Abogado y Agrimensor; D. Juan Sancho y D. Jaime Domenge, Licenciados en Farmacia; D. Juan Bosch, Licenciado en Derecho; don Miguel Riutord, Maestro elemental; D. Antonio Riera, Maestro de Obras; y D. Sebastian Ribot Profesor de Música.

El Colegio ocupa un lugar expresamente habilitado para el objeto; el cual reúne todas las condiciones que la higiene, vigilancia y comodidad de los alumnos reclama; y cuenta con el material científico, necesario para facilitar á los alumnos la adquisicion de todos los conocimientos indicados.

Los siete honrosísimos años de existencia que ha atravesado ya el Colegio; los inteligentes y laboriosos profesores que regentan sus clases; y el satisfactorio resultado conseguido en los quinientos trece exámenes que arrojan las actas de los pasados cursos, dispensan de encarecer la importancia del mismo: pues que en tales garantías se encuentra su mas eficaz recomendacion.

Los alumnos que deseen seguir en este Colegio los estudios de segunda enseñanza, se servirán solicitarlo antes del día 30 del mes actual; y antes del 24 del mismo, los que por primera vez quieran matricularse y aspiren á sufrir en este colegio el correspondiente exámen de ingreso.

En este centro de enseñanza, situado en el ex-convento de PP. Dominicos de esta poblacion, se facilitarán cuantos datos se crea conveniente conocer.

Manacor 15 Setiembre de 1883.—El Director, Antonio Amorós Pbro.

COLEGIO DEL BEATO RAIMUNDO LULL

EN SANTA MARÍA CALLE DE LA TANCA N.º 1

Los Sres. Sacerdotes que dirigen este Establecimiento participan á las personas á quienes pueda interesar, que continúan abiertas ya las clases de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Comprende la 1.ª la instruccion primaria elemental y superior, y la 2.ª los estudios necesarios para el grado de Bachiller.

Se enseñará además: Caligrafía Música y Dibujo. Para el desempeño de dichas clases cuenta el Establecimiento con cinco profesores.

Los pensionistas satisfarán para manutencion y clases de 1.ª y 2.ª enseñanza ocho duros y medio al mes.

La alimentacion y equipo de estos será como se acostumbra en los demás Colegios de la Isla.

LECCIONES DE CALIGRAFÍA

El día 1.º del próximo Octubre empezarán de nuevo las citadas lecciones, abriéndose, como en todos los años, un curso á las siete y media de la mañana y otro á las 4 de la tarde.

Igualmente continuará por la noche el curso especial para la clase obrera y dependientes de comercio, dispensándose á estos alumnos dos terceras partes de la retribucion general.

El Profesor: JOSÉ VAQUER.

Calle Montesion, núm. 21, principal.

LECCIONES DE INGLÉS.

Desde 1.º de Octubre próximo se abrirán cursos, elemental, práctico y mercantil, de este idioma, por una persona educada en Inglaterra y que ha residido muchos años en aquel país. A los que deseen recibir su enseñanza particularmente, se les ruega lo hagan saber cuanto antes, por ser muy limitado el número de horas destinadas á dicho objeto.

Para más informes dirigirse á don Joaquin B. Campuzano, calle de la Union 43, entresuelo, de cuatro á seis de la tarde los días de trabajo. 6-5

AUGUSTO BEAUFORT.

CETTE (FRANCIA)

Antigua casa de consignacion, comision y tránsitos especialmente dedicada á la venta de Vinos.

Reexpedicion para todos los puntos por buques de vapor, veleros y Ferro-carriles.

Representantes en Palma: Sres. Cortés, hermanos, Agentes de Aduanas.

Marina 60.—Palma.

30-4

AVISO Á LOS CARGADORES DE CERDOS

Todas las semanas saldrá el Vapor Lulio ó el Bellver para Barcelona, admitiendo cerdos á precios sumamente baratos, encontrando puesto para cualquier número que soliciten los cargadores, haciendo dos viajes semanales si fuese necesario.

AL PÚBLICO.—En el pueblo de Espòrlas hay dos casas unidas para alquilar, situadas la una en la calle de Cristóbal Colon, tiene cisterna y cochera; y la otra en la de Alfonso XII, con derecho á la misma cisterna. Informarán en Palma calle del Beato Alonso, núm. 17.

LIBROS DE LANCE.—Durante todo el mes de Setiembre, se compran y venden toda clase de libros de lance.—Brossa, 25.

M. QUINAS Y DEMAS UTENSILIOS PARA LA AGRICULTURA, especialidad en los molinos y prensas para aceite y vino.

Sucesores de Amador Piffer ingenieros constructores. Unico representante en las Baleares, Joaquin Fábregas, Palma, Bossa-48; tienda.

PARA ALQUILAR.—Dos botigas en la calle del Sindicato núm. 122 y 139. Una de ellas capaz para talleres ó fábrica pues tiene 40 palmos de ancho y 125 de largo.

AL PÚBLICO.—Un joven tiene por las tardes algunas horas dispensables para dedicarlas á la contabilidad de algun establecimiento. Darán razon en la imprenta de este periódico.

HUESPEDES.—Se admiten dos de la clase de estudiante para sacerdot. Informaran calle de Arabí (a) *cuesta de la Pòls*, núm. 21, primer piso, izquierda.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 25 á las 5'15 t.

(Recibido el 26 á las 9'55 n)

Agítase la liga aduanera de España y Portugal.

Los franceses están disgustados por el nombramiento de D. Alfonso de coronel de los Hulanos.

El sábado llegará D. Alfonso á Paris y se le preparan festejos: le recibirá Grevy.

Bolsin: 61'00.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado	00'00
Id. id. fin corriente	60'80
4 p 8 amortizable.	73'00
Empréstito de Cuba.	94'00
Banco de España	276'00
Paris 4p 8 interior contado	57'68
Palma 4p 8 interior contado-Liquidacion	60'80
Barcelona 4p 8 interior contado.	60'40
Colonias.	60'00
Nortes.	107'00
Alicantes	90'00
Orenses.	29'25
Directos	26'00
Lóndres	57'90
Francias.	85'50